Tự nhiên và xã hội:

ÔN TẬP VÀ ĐÁNH GIÁ CHỦ ĐỀ TRÁI ĐẤT VÀ BẦU TRỜI (2 TIẾT)
I.YÊU CẦU CẦN ĐẠT 
* Về nhận thức khoa học: 
Ôn lại nội dung đã học về chủ đề Trái Đất và bầu trời.
 * Về tìm hiểu môi trường tự nhiên và xã hội xung quanh: 
Thu thập thông tin và trình bày thông tin về bầu trời ban ngày và ban đêm , các hiện tượng thời tiết. 
* Về vận dụng kiến thức , kĩ năng đã học 
 Vận dụng kiến thức về hiện tượng thời tiết để đưa ra cách ứng xử phù hợp. 
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
-Máy tính, Tivi
- Các hình trong SGK.
 - Một số tranh ảnh hoặc video clip về bầu trời ban ngày và ban đêm , hiện tượng thời tiết (để trình bày chung cả lớp ).
 - Tranh ảnh về bầu trời ban ngày và ban đêm , hiện tượng thời tiết (do HS sưu tầm theo nhóm ). 
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
							( Tiết 1)
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1.Hoạt động mở đầu: 
- GV cho cả lớp hát bài Trời nắng , trời mưa. 
GV giới thiệu bài học
2.Hoạt động luyện tập,thực hành
1. Em đã học được gì về bầu trời ban ngày , ban đêm và thời tiết ?
Hoạt động 1: Thi đặt câu hỏi về bầu trời ban ngày và ban đêm , các hiện thượng thời tiết 
* Mục tiêu 
- Củng cố các kiến thức về bầu trời ban ngày và ban đêm , các hiện tượng thời tiết. 
- Rèn luyện kĩ năng đặt câu hỏi về các hiện tượng tự nhiên. 
* Cách tiến hành
 - GV tổ chức cho HS chơi theo nhóm.



 Lưu ý: các em đặt câu hỏi tránh trùng lặp và đa dạng về loại câu hỏi , về nội dung.
- GV tổ chức hoạt động chung cả lớp: 
GV nêu tình huống: Một bạn mới đi du lịch ở nước ngoài hoặc ở một tỉnh , thành phố khác.
Hai đội tham gia chơi sẽ có thời gian khoảng 2 phút để chuẩn bị các câu hỏi. Sau đó chơi dưới hình thức “ chơi tiếp sức ” , các câu hỏi không trùng lặp với các câu đã nêu ,
Đội nào nếu được nhiều câu hỏi , các câu hỏi phong phú và phù hợp hơn với tình huống sẽ thắng.	
3. Hoạt động vận dụng, trải nghiệm  
Hoạt động 2: Sưu tầm và giới thiệu với các bạn hình ảnh về bầu trời ban ngày và ban đêm , các hiện tượng thời tiết
* Mục tiêu
- Củng cố lại kiến thức về bầu trời ban ngày và ban đêm , các hiện tượng thời tiết. 
- Rèn luyện kĩ năng thu thập thông tin và trình bày thông tin về bầu trời ban ngày và ban đêm , các hiện tượng thời tiết.
 * Cách tiến hành
- GV tổ chức cho HS thực hành theo nhóm. 
Các nhóm được giao nhiệm vụ sưu tầm tranh ảnh về bầu trời ban ngày và ban đêm , các hiện tượng thời tiết từ tiết học trước. 


- Cả lớp tham quan khu vực của từng nhóm , nghe các thành viên trong nhóm trình bày và trao đổi , thảo luận 
4. Hoạt động củng cố, nối tiếp:
-GV nhận xét, đánh giá, tuyên dương 
-Dặn dò chuẩn bị bài sau
	
Cả lớp hát











- Nhóm trưởng chỉ định các bạn trong nhóm luân phiên đặt câu hỏi về bầu trời ban ngày , ban đêm và các hiện tượng thời tiết 


- HS hoạt động cả lớp, tham gia trò chơi.
- đặt các câu hỏi cho bạn để tìm hiểu về thời tiết ở nơi đó. 













- Các nhóm sắp xếp , trưng bày tranh ảnh ở một vị trí được giao trong lớp học. Cách bố trí sản phẩm do từng nhóm tự lựa chọn sao cho đẹp , khoa học. 
- Tham quan, thảo luận


- HS lắng nghe


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….................................................
